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Gdańsk , 27 wrzesień 2022 r
Sprawozdanie Zarządu z działalności Polskiego Związku Bobslei i Skeletonu za rok 2021
Walne Sprawozdawcze Zgromadzenie Delegatów Polskiego Związku Bobslei i Skeletonu 
                                                                             24-28.09.2022 r  
Zgodnie z postanowieniami Statutu Polskiego Związku Bobslei i Skeletonu oraz wymogami ustawy o sporcie spotykamy się na podsumowaniu rocznej działalności Zarządu PZBiS.


Okresie sprawozdawczy czyli rok 2021 był bez wątpienia bardzo różnorodny, zarówno w kwestiach sportowych jak i organizacyjnych.
Obok niewątpliwych sukcesów organizacyjnych – jakimi było przeprowadzenie mistrzostw Polski w startach bobslejowych i skeletonowych, zaawansowane działania na rzecz budowy profesjonalnej ścieżki startowej oraz stworzenia systemu naborów i szkolenia dużym problemem w ostatnim kwartale roku stany chorobowe sekretarza generalnego PZBiS – Kamila Skwarczyńskiego oraz prezesa Zarządu-Szczepana Wiśniowskiego co spowodowało w końcowych miesiącach roku ogromne zawirowania w zarządzaniu skutkujące nieprzewidzianymi wydatkami finansowymi w pierwszym kwartale 2022 r. 
W tej trudnej sytuacji zaangażowanie ówczesnego v-ce Prezesa ds. sportu - Arkadiusza Sobieraja, pozwoliło uniknąć nieprzewidzialnych skutków dla działania Związku.

W obszarze sportu – niezrozumiała decyzja pilotki Sylwii Smolarek o rezygnacji z kariery sportowej pozbawiła nasz Związek uczestnictwa w Igrzyskach Olimpijskich w Pekinie 2022.
Szczęśliwie – posiadane zaplecze bobsleistek spowodowało, że utracone przez Sylwię Smolarek miejsce w rankingach  światowych, „ z marszu” wypełniły pilotki Linda Weiszewski i Julia Słupecka.

I zapewne gdyby nie choroba /covid/ tej pierwszej wyjazd na igrzyska do Pekinu stałby się naszym udziałem.

Generalnie prawidłowość szkolenia w bobslejach kobiet doprowadziło do medali na Mistrzostwach Europy i Świata juniorów zawodniczki Julii Słupeckiej.

W wyniku przeprowadzonych akcji naborowych udało się skompletować dwie obiecujące załogi męskie.

Niestety do powyższych osiągnięć nie można porównać wyników naszego skeletonisty Wlada Polyvach, a brak postępów sportowych powinien spowodować zakończenie inwestycji w tego zawodnika. Porażką pionu szkoleniowego było także zakończenie kariery przez niezwykle utalentowaną skeletonistkę Zuzannę Klocek.
Brak kwalifikacji do Igrzysk Olimpijskich spowodował utrzymanie na dotychczasowym poziomie poziomu finansowania przez Ministerstwo Sportu i Turystyki.

W tej sytuacji zmuszeni zostaliśmy do wdrożenia planu oszczędnościowego i rezygnację z poszukiwań doświadczonych zagranicznych trenerów dla bobsleistów i skeletonu.

Istotnym elementem pracy Zarządu było wdrożenie i przyjęcie zmian w statucie dostosowujące go do ustawy o sporcie i naszych realiów. 


Mam nadzieję, że przygotowane Sprawozdanie, a także rzeczowa, merytoryczna 
i niepozbawiona krytycznego spojrzenia dyskusja podczas Walnego Zgromadzenia Sprawozdawczo-Programowego pozwolą nam na rzetelna ocenę naszej wspólnej pracy.


W imieniu Zarządu PZBiS chciałbym bardzo serdecznie podziękować Wszystkim, którzy pomagali nam  w działalności na rzecz polskich bobslei i skeletonu.
Arkadiusz Sobieraj
Prezes PZSBiS
Sprawozdanie Prezesa Polskiego Związku Bobslei i Skeletonu
Zarząd Polskiego Związku Bobslei i Skeletonu w roku 2021.
Skład Zarządu PZBiS:

1.Marek Wiśniowski - Prezes 
2.Arkadiusz Sobieraj -  Wiceprezes do spraw sportowych

3.Przemysław Piesiewicz - Wiceprezes do spraw organizacyjnych
4.Marek Lipiński - Sekretarz

5.Michał Kurpas - Skarbnik

Uczestnictwo w posiedzeniach Zarządu:

	L.P.
	Imię i Nazwisko
	Obecność
	Nieobecność
	Ilość Zarządów

	1.
	Marek Wiśniowski
	8
	2
	10

	2.
	Arkadiusz Sobieraj
	10
	0
	10

	3.
	Przemysław Piesiewicz
	6
	4
	10

	4.
	Marek Lipiński
	6
	4
	10

	5.
	Michał Kurpas
	4
	6
	10


W trakcie swojej działalności Zarząd  w 2021 podjął 19 uchwał. 
Między posiedzeniami Zarządu  pracami Związku kierował bezpośrednio Prezes Związku.

Za prawidłową realizację przyjętych programów szkolenia, współpracę z MSiT i Klubami Sportowymi odpowiadał Sekretarz Generalny/dyrektor biura Związku. 
W omawianym okresie funkcję te pełnił Kamil Skwarczyński
Dofinansowanie w ramach organizacji przygotowań zawodników kadr narodowych do udziału we współzawodnictwie sportowym, w tym realizacja programu szkolenia olimpijskiego, programu przygotowań do mistrzostw świata lub Europy w zimowych dyscyplinach .
Dotacje 2021
PRZYZNANO W ROKU 2021 KWOTĘ: 977 000zł
Poniżej zawarte umowy
Umowa nr 2021/0169/1198/UDot/75/DSW z dnia 21 maja 2021 r o realizację zadań w zakresie sportu kwalifikowanego dofinansowanych z budżetu państwa - kwota: 500 000 zł
Umowa nr 2021/0222/3008/SubB/DSW z z dnia 31 maja 2021 r dot. dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej zadań w zakresie rozwijania sportu wśród dzieci - kwota: 477 000 zł
Przychody inne
Darowizny i składki  członkowskie: 118 283,49
Z działalności gospodarczej: nie wystąpiły
Praca Biura PZBiS
W omawianym okresie PZBiS zatrudniał następujących pracowników:

1. Kamil Skwarczyński - Sekretarz Generalny
2. Księgowość – 3 osoby
3. Trenerzy – 4 osoby

4. Obsługa medialna – 2 osoby

Również zatrudniane były osoby na umowy cywilno prawne lub o dzieło. 

Kontakty z   IBSF  i federacjami zagranicznymi
W roku 2021 przedstawiciele PZBiS /Marek Wiśniowski i Kamil Skwarczyński / uczestniczyli w kongresie IBSF /online/
Zarząd PZBiS utrzymuje dobre i bardzo dobre kontakty z IBSF , a częste spotkania robocze pozwalają na maksymalne wykorzystywanie ich pomocy w bieżącym działaniu.

Przedstawiciele Związku zapraszani są do pracy w komisjach zadaniowych IBSF. 

Dobrze i bardzo dobrze układa się także współpraca z innymi federacjami krajowymi ale zwłaszcza chcę podkreślić współpracę z federacją łotewską której zarówno działacze Związku jak i zawodnicy są częstymi gośćmi /nie tylko z uwagi na tor i ścieżkę startową/. Ze strony tej federacji otrzymujemy pomoc szkoleniową oraz sprzętową zwłaszcza w skeletonie.
Rozwój infrastruktury sportowej

W celu realizacji jednego ze strategicznych celów PZBiS skupiającego się na rozbudowie infrastruktury sportowej władze Związku spotykały się z przedstawicielami Ministerstwa Sportu i Turystyki, władzami regionu podkarpackiego, warmińsko-mazurskiego, dolnośląskiego i śląskiego. Związek popiera inicjatywy regionalne rozbudowy torów w Nowym Sączu i Karpaczu a także budowy toru sztucznie mrożonego w Dusznikach Zdroju lub/i Krynicy.
Działalność marketingowa

Pomimo bardzo aktywnej działalności i skierowaniu wielu ofert współpracy do większości polskich firm aktywnych na rynku marketingu sportowego (zarówno bezpośrednio przez Zarząd oraz wyspecjalizowane firmy), na dzień dzisiejszy Polski Związek Bobslei i Skeletonu nie posiada produktów (zawodnicy, impreza, wyniki), które pozwoliłyby zaangażować się finansowo we współpracę ze Związkiem sponsorom sportu.
Umowa z telewizją
Niewątpliwym sukcesem Związku było przekonanie władz telewizji Polsat Sport do odkupienia od Infrontu praw telewizyjnych - pokazywania w mediach wszystkich najważniejszych imprez bobslejowych i skeletonowych.

Zaistnienie naszych dyscyplin a zwłaszcza ich stosunkowo duża oglądalność /wg raportu Infrontu 4-5 miejsce w Europie/ umożliwi nam skuteczne działania marketingowe w celu pozyskiwania sponsorów.
Transport Związku

Związek nie posiada własnych samochodów. Wyjazdy na zawody sportowe są realizowane przez wynajem aut. 
Selekcja i nabór do Bobslei i Skeletonu

Związek we współpracy ze swoimi członkami prowadzi od wielu lat nabory zawodników do bobslei i skeletonu w postaci ogólnodostępnych testów sprawności i motoryki.
Pomimo dość dużego zainteresowania udziałem w testach , brak środków finansowych uniemożliwia kontynuowanie sprawdzania wybranych zawodników na ścieżkach lodowych i torach.

W związku z tym postanowiliśmy skoncentrować się na ścisłej współpracy z sekcjami i klubami prowadzącymi sekcje la , rugby i kolarstwa torowego aby mieć możliwość popularyzacji naszych dyscyplin pośród zawodników nie rokujących w wymienionych sportach a posiadających predyspozycje do bobslei i skeletonu.

Sekretarz generalny /dyrektor biura
Od ponad 6 lat sekretarzem generalnym i dyrektorem biura Związku jest Kamil Skwarczyński.
Jego praca i zaangażowanie pozwala na zapewnienie Związkowi bezpieczeństwa w obszarze realizacji zadań wynikających z podpisanych umów budżetowych i FRKF a także przestrzegania przepisów i obowiązków wynikających z ustawy o sporcie oraz ustawy o stowarzyszeniach.
Kamil Skwarczyński, był ponadto inicjatorem wielu działań pozwalających na rozwój bobslei i skeletonu oraz powiększaniu urządzeń, sprzętu i trenażerów niezbędnych w szkoleniu.

Ze względów oszczędnościowych ale przede wszystkich w związku z posiadanymi kwalifikacjami w obszarze teorii i praktyki w sporcie – pełnił on także obowiązki kierownika wyszkolenia Związku.

Zarząd PZBiS bardzo wysoko ocenia jego pracę i zaangażowanie i wyraża podziękowanie za poświęcony czas pracy i wiedzy na rzecz PZBiS..
Sprawozdanie z działalności Pionu Sportowego Bobsleje i Skeleton
Starty:
03-11.01.2021 Mistrzostwa Europy Seniorów /Wintenberg/

12-17.01.2021 Puchar Europy Skeleton /Altenberg/

18-24.01.2021 Mistrzostwa Świata Juniorów Skeleton /St.Moritz/

01-14.02 2021 Mistrzostwa Świata Seniorów Bobsleje /Altenberg/

15-21.02.2021 Mistrzostwa Europy Juniorów Skeleton /Igls/

Testy sprawnościowe PZBiS w 2021 r

27.02.2021 Warszawa

06.03.2021 Wałbrzych

08.05.2021 Gdańsk

15.05.2021 Gdańsk

07.07.2021 Gdańsk
Najpilniejsze zadania do wykonania w roku 2021
1.poszukiwania doświadczonych trenerów dla kadr bobslei i skeletonu oraz trenera przygotowania motorycznego.
2.zakup minimum 2 skeletonów

3.umiejscowienie na terenie COS Cetniewo ścieżki startowej.
4.dalsze działania marketingowe i promocyjne w celu pozyskania sponsorów i partnerów PZBiS

5.modyfikacja niektórych elementów Strategii 
6.pozyskanie i szkolenie kandydatów na trenerów Skeletonu

7.działania na rzecz poparcia inicjatywy budowy toru sztucznie mrożonego w Dusznikach Zdroju i/lub Krynicy oraz plastikowego do szkolenia Skeletonu

8.pozyskiwanie nowych osób do działania w Związku i komisjach tematycznych

9.rozpoczęcie szkolenia w para-bobslejach i para-skeletonie

10.podjęcie starań o organizację Mistrzostw Świata w startach bobslejowych w 2023 roku 

11.kontynuacja współpracy z ośrodkiem w Lublinie oraz klubami WKS Flota Gdynia i AZS Politechnika Opole
12.koontynuowanie system testów kwalifikacyjnych do Bobslei i Skeletonu

13.rozpocząć realizowanie projekt wydania monografii – „Bobsleje i Skeleton w Polsce”

14.dalsza aktywność naszych przedstawicieli we władzach IBSF i jej komisjach tematycznych
15.działania na rzecz rozgrywania militarnych mistrzostw świata i doprowadzenia do możliwości uzyskania etatów wojskowych na potrzeby zawodników kadr bobslei i skeletonu

16.aktualizacja regulaminu dyscyplinarnego Związku 
Zarząd PZBiS
